



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΜΕ ΤΗ ΦΩΤΙΑ ΠΑΙΖΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΑΣ

## Υψίστης σημασίας οι καλές σχέσεις με την Ινδονησία

**Ο** ξαφνικός «ανθρωπισμός» που κυριέψε τους πολιτικούς μας όλων των παρατάξεων στην Αυστραλία και τον μετέδωσαν στους πολίτες, απειλεί τις καλές σχέσεις μας με το γίγαντα στη γειτονιά μας, Ινδονησία, επειδή πριν μερικές μέρες εκτελέστηκαν δύο καταδικασμένοι σε θάνατο Αυστραλοί που προσπάθησαν να φέρουν στην Αυστραλία 8,5 κιλά ηρωίνης. Να προσθέσω ότι τους «9 τού Μπάλι» όπως έγινε γνωστή η συμμορία αυτή τούς «κάρφωσε» στις Ινδονησιακές αρχές η Ομοσπονδιακή Αστυνομία Αυστραλίας, αντί να τους περιμένει στο αεροδρόμιο τού Σίδνεϊ για να τους συλλάβει και να γλιτώσουν τη θανατική ποινή. Δεν ήξεραν οι αυστραλοί αστυνομικοί την ποινή θανάτου στην Ινδονησία για τους εμπόρους ναρκωτικών; Ασφαλώς το γνώριζαν, αλλά οι πολιτικοί μας κατηγορούν τούς Ινδονησίους επειδή εφαρμόζουν τους νόμους τους.

Το θέαμα των μανάδων και αδελφιών να ορύονται μπροστά στις κάμερες και να εκλιπαρούν για τη ζωή των αγαπημένων τους συγκίνησε την οικονομία και ο πρόεδρος της Ινδονησίας έπρεπε έστω την τελευταία στιγμή ν' απονείμει χάρη στους οκτώ θανατοποινίτες. Όμως διαφωνώ κάθετα με την απόπειρα των πολιτικών και των ΜΜΕ ειδικότερα να παρουσιάσουν σαν ήρωες τους θανατοποινίτες και σαν εγκληματίες τον Ινδονησιο πρόεδρο, με απaráδεκτα σκίτσα και σχόλια στα πρωτοσέλιδα. Αλλά οι προσπάθειες για να σωθούν δύο ζωές και άλλο να τους εμφανίζουν σαν ήρωες επειδή μετανοήσαν και έγιναν υποδείγματα φυλακισμένων. Ασφαλώς είμαι εναντίον τής θανατικής ποινής για λόγους αρχής, αλλά αγανακτώ όταν βλέπω τους

πολιτικούς να χρησιμοποιούν επιλεκτικά τον ανθρωπισμό τους. Και ο αυστραλός Τζούλιαν Ασάντζ θα κινδυνεύσει με την ποινή τού θανάτου, ή έστω σε πολύχρονη φυλάκιση στις ΗΠΑ αν καταλήξει εκεί και δικαστεί επειδή απεκάλυψε κρατικά μυστικά, αλλά δεν είδα τους πολιτικούς μας να κινητοποιηθούν για να τον σώσουν. Σφυρίζουν αδιάφορα, παρόλο που ο Ασάντζ, όχι μόνο δεν είναι κακοποιός, αλλά χρήσιμος στην κοινωνία επειδή απεκάλυψε τις βρωμιές των πολιτικών στη Δύση. Η Αυστραλία έχει ανάγκη τις φιλικές σχέσεις με την Ινδονησία, επειδή η γειτονική χώρα είναι ένας γίγαντας και η μεγαλύτερη μουσουλμανική χώρα στον κόσμο, είναι πολύ καλός πελάτης μας για αγροτικά προϊόντα και θα μπορούσε να μάς τιμωρήσει με πολλούς τρόπους αν τραβήξουμε το σχοινί με τις διαμαρτυρίες μας. Ένας τρόπος, π.χ. θα ήταν να ενθαρρύνει εκατοντάδες πλοίαρχα με χιλιάδες πρόσφυγες να ταξιδεύσουν στη Αυστραλία και να καταρρεύσει η «επιτυχημένη» πολιτική τής κυβέρνησης Άμποι εναντίον των προσφύγων. Πολλοί Αυστραλοί λένε πως οι Ινδονησιοί μάς αντιπαθούν και γι' αυτό εκτέλεσαν τους δύο συμπατριώτες μας, αλλά πρόκειται για ανοησία επειδή οι Ινδονησιοί εκτελούν διακινητές ναρκωτικών από πολλές χώρες, που κι' αυτές διαμαρτυρήθηκαν έντονα για την βάρβαρη τιμωρία. Όμως, ο πρόεδρος τής γειτονικής χώρας πρέπει ν' αντιμετωπίσει ένα τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα με τα ναρκωτικά και πιστεύει ότι λύση είναι η θανατική ποινή. Κάτι παρόμοιο είχε συμβεί στην Αίγυπτο όταν βασιλιάς ήταν ο Φαρούκ και οι Αιγύπτιοι μπορούσαν ν' αγοράσουν ελεύθερα και φθηνά το κασις. Ένας

μαστουρωμένος λαός δεν διεκδικεί βασικά δικαιώματά του και αυτό βόλευε το κατεστημένο, μέχρι που ανέλαβε την εξουσία ο Γκαμάλ Αμπνιέλ Νάσερ και μια από τις πρώτες διαταγές του ήταν να εκτελούνται οι έμποροι ναρκωτικών. Από την μια μέρα στην άλλη, λοιπόν, τα ναρκωτικά έγιναν σπάνιο είδος και πανάκριβα για τον κοινό πολίτη, για να ξυπνήσει ο λαός.

Τα ναρκωτικά ήταν ανέκαθεν όπλο για την καταστολή υπόδουλων λαών και υπενθυμίζω πως το όπιο στην Κίνα είχε περιθωριοποιήσει πολλά εκατομμύρια ανθρώπους με την ανοχή των αποικιοκρατών και των τοπικών αρχόντων.

Η θανατική ποινή είναι βάρβαρη, απάνθρωπη και ό,τι άλλο επίθετο θέλουμε να τής προσάψουμε, όμως, αφού οι κακοποιοί γνωρίζουν τί τους περιμένει αν συλληφθούν, ο μόνος τρόπος για να την αποφύγουν είναι πολύ απλός: Να μην εγκληματούν.

Πιστεύω, ότι οι πολιτικοί μας έχουν εκτεθεί με την αποτυχία τους να σώσουν τους δύο θανατοποινίτες παρά τις τεράστιες προσπάθειές τους γι' αυτό ο πρωθυπουργός, Τόνι Άμποι, ανακοίνωσε πως ανακαλεί τον αυστραλό πρόεδρο στην Τζακάρτα. Ας ελπίζουμε πως τα «αντίποινα» θα σταματήσουν σ' αυτή την ενέργεια που δεν φαίνεται να ενόχλησε ιδιαίτερα τους Ινδονησίους και δεν το έλαβαν σοβαρά υπόψη. Η τραγωδία των δύο αυστραλών και ο θρήνος των οικογενειών τους ας γίνουν μάθημα για τους επίδοξους διακινητές ναρκωτικών με το αυτονόητο συμπέρασμα ότι το έγκλημα δεν πληρώνει... πάντα!

### Ο Έρανος τού 2ΜΜ

Η παροικία άνοιξε πάλι το πουγκί της για τον έρανο τού μελωδικού σταθμού 2ΜΜ που έγινε προχθές Τετάρτη και μέχρι τη στιγμή που γράφονταν αυτές οι γραμμές είχαν συγκεντρωθεί \$57.975 (τα οποία πιθανότατα θα αυξηθούν). Με τα χρήματα αυτά θ' αγοραστούν από το 2ΜΜ τρόφιμα, φάρμακα και άλλες αναγκαίες προμήθειες που θα δοθούν σε φιλανθρωπικούς οργανισμούς οι οποίοι φιλοξενούν παιδιά με ειδικές ανάγκες στην Ελλάδα. Λεπτομέρειες για τον έρανο θα γράψουμε περισσότερα σε προσεχείς εκδόσεις, αλλά σήμερα θα συγχαρούμε τους ιδιοκτήτες, τη διεύθυνση τού ραδιοσταθμού με το προσωπικό και τους εθελοντές που εργάστηκαν περισσότερες από 12 ώρες για την επιτυχία του.

### Ελληνικά διλήμματα

Η ανηλής εκστρατεία εναντίον τής κυβέρνησης Τσίπρα από το οικονομικό κατεστημένο στην Ελλάδα και την Ευρώπη συνεχίζεται, αλλά η δημοτικότητα τής κυβέρνησης καλά κρατεί, έστω μειωμένη στις δημοσκοπήσεις

με 15% ποσοστιαίες μονάδες από την Ν.Δ. που δεν φαίνεται ν' ανακάμπτει με τη σημερινή ηγεσία της. Όμως οι δημοσκοπήσεις, παραδόξως, δείχνουν τους ψηφοφόρους τής κυβέρνησης να συμμαχίζονται με την αντιπολίτευση το φόβο και τρόπο για δημοψήφισμα ή και εκλογές, αν δεν ευδοδώσουν οι διαπραγματεύσεις με τους δανειστές.

Ερωτώ, λοιπόν, με την αφέλεια που με διακρίνει: Είναι δυνατόν ένας λαός να μη θέλει ν' αποφασίσει το μέλλον του με δημοψήφισμα ή εκλογές και να εμπιστεύεται -ακόμα- αυτούς που τον κατέστρεψαν; Εγώ, τουλάχιστον, δεν το πιστεύω και γι' αυτό οι δημοσκοπήσεις των καναλαρχών μου φαίνονται ύποπτες. Γιατί φοβούνται τις εκλογές και το δημοψήφισμα αν -όπως δείχνουν οι δημοσκοπήσεις τους- η συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων θέλουν να παραμείνει η χώρα τους στην Ευρώπη, έστω με μνημόνια και νέα μέτρα λιτότητας; Εγώ θα έλεγα, πως σε μια τέτοια περίπτωση, οι καναλάρχες και η αντιπολίτευση θα έπρεπε να υποστηρίζουν το δημοψήφισμα και τις εκλογές για να

επιστρέψουν πανηγυρικά στην εξουσία ο Σαμαράς και ο Βενιζέλος! Μήπως, λέω, οι πραγματικές δημοσκοπήσεις δείχνουν συντριπτική νίκη τού ΣΥΡΙΖΑ και ρήξη με τους δανειστές, γι' αυτό φοβούνται το δημοψήφισμα και τις εκλογές;

### Τί Ελλάδα και τί Αυστραλία

Σύμφωνα με επίσημη στατιστική που δημοσιεύτηκε προχθές Τετάρτη, πνήντα πέντε από τους μεγαλοεισοδηματίες τής Αυστραλίας δεν πλήρωσαν ούτε ένα σεντ φόρο, αλλά ούτε και το Medicare στο οικονομικό έτος 2012-13! Και μετά μου λέτε για τη φοροδιαφυγή στην Ελλάδα... Αμε το άλλο ανέκδοτο, πως οι πλούσιοι μεταφέρουν δήθεν τα λεφτά τους σε φορολογικούς παράδεισους αφού μπορούν να μην πληρώσουν φόρους στην Αυστραλία; Υπάρχει μικρότερος φόρος από το μηδέν; Τα 55 ξεφτέρια είχαν κέρδη τουλάχιστον \$1 εκατομμύριο ο καθένας, με συνολικό εισόδημα \$129,5 εκατομμύρια αλλά κατάφεραν να μειώσουν το φορολογητέο εισόδημά τους κάτω από

τα \$18.200 που επιτρέπει αφορολόγητα ο νόμος και φυσικά γεννιέται το ερώτημα, πώς θα δει προκοπή αυτή η χώρα όταν αυτοί που κάνουν τα μεγάλα κέρδη έχουν φίδια στις τσέπες τους; Δεν λέω αδερφέ να μη μειώσεις το φορολογητέο σου εισόδημα αφού είναι το αγαπημένο σπορ όλων των Αυστραλών, αλλά πλήρωσε και πέντε δολάρια φόρο βρε άπληστε. Όμως, ξέρετε γιατί το κάνουν; Επειδή για τούς πλούσιους είναι μαγκιά να μην πληρώσουν φόρους και όσο πιο λιγους φόρους πληρώνουν τόσο ανεβαίνει το κασέ τους στην υψηλή κοινωνία τους...

### Καλόο!

-Ελα που είσαι;  
-Σπίτι!  
-Μπορείς να μιλήσεις;  
-Από 2 χρονών!

### Ακόμη ένα:

Ηθελα γιαούρτι με ζάχαρη.... μπερδεύτηκα και έριξα αλάτι. Εε, μη πάει χαμένο, έβαλα αγγούρι, σκόρδο και τώρα ψήνω δυο μπριζόλες.